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Section.A

1. ഉത്തരം. താപ ഫലം (heating effect) 1

2. ഉത്തരം. വ	ായിസ് വ�ായില്‍. 1

3 ഉത്തരം. 1 V 1

4 ഉത്തരം. വൈ	ദ്യുവതാര്‍ജം രാവസാര്‍ജമായി മാറുന്നു. 1

5 ഉത്തരം. വ�ാദ്യത്തില്‍ അ	്യക്തതയുണ്ട്. �ാന്തീ�മണ്ഡലത്തിന്റെ$ തീവ്രതയാണ് ഉവ(ശിച്ചന്റെതങ്കില്‍ ,

ഉത്തരം b. സസാളിസനായിഡിന്റെ� മധ്യഭാഗത്ത് എന്നാണ്.
എന്നാല്‍ വസാളിവ/ായിഡ് ന്റെതക്ക് 	ടക്ക് ദിശയില്‍	ച്ച് അതിന്റെ$ മധ്യഭാഗത്ത് �ാന്തസൂ�ി 	ച്ച് 
വസാളിവ/ായിഡിലൂന്റെട വൈ	ദ്യുതി �ടത്തി	ിട്ടാല്‍ ന്റെതക്ക് 	ടക്ക് ദിശയില്‍ത്തന്റെന്ന വസാളിവ/ായിഡും 

�ാന്തി�മണ്ഡലം സൃഷ്ടിക്കുന്നതി/ാല്‍ 	ിഭ്രംശ/ം ഉണ്ടാ�ാന്‍ ഇടയില്ല.

1

SECTION.B

6. താപം H = V2t/R = 230x230x10x60/460 = 6900 J 2

7. വAണിയായി �ിത്രത്തിവലതുവപാന്റെല വസാളിവ/ായിഡ്, ബാറ്ററി, റിവയാസ്റ്റാറ്റ്, സ്വിച്ച് എന്നി	 �ണക്ട് 

ന്റെ�യ്യു�.  വസാളിവ/ായിഡിന്റെ$ ഒരഗ്രഭാഗത്ത് മാഗ്നറ്റി�് വ�ാമ്പസ് ന്റെ�ാണ്ടു	രി�. വ�ാമ്പസിന്റെ$ ഉത്തരധ്രു	ം 

(north pole) വസാളിവ/ായിഡിന്റെ$ ആ അഗ്രത്തി/ടുവത്തക്ക് ആ�ര്‍ഷിക്കന്റെTട്ടാല്‍ ആ അഗ്രത്തിന്റെല ധ്രു	ത 

(polarity) സൗത്ത് വപാളാന്റെണന്നും മറിച്ചായാല്‍ വ/ാര്‍ത്ത് വപാളാന്റെണന്നും മ/സ്സിലാക്കാം.

2

8. ഉത്തരം.സര്‍�്യൂട്ടില്‍ വAണീരീതിയില്‍ ബന്ധിTിച്ചിട്ടുള്ള ദ്ര	ണാങ്കം കുറ	ായ ഒരു �ാല�ക്കമ്പിയാണ് 

സുരക്ഷാഫ്യൂസ് ആയി പ്ര	ര്‍ത്തിക്കുന്നത്. വൈ	ദ്യുതിയുന്റെട താപഫലമാണ് സുരക്ഷാഫ്യൂസില്‍ 

ഉപവയാഗന്റെTടുത്തുന്നത്. വഷാര്‍ട്ട് സര്‍�്യൂട്ട്, ഓ	ര്‍വലാഡ്, ഇടിമിന്നല്‍ എന്നിങ്ങന്റെ/ ഏന്റെതങ്കിലും �ാരണത്താല്‍
സര്‍�്യൂട്ടിലൂന്റെട അമിതവൈ	ദ്യുതപ്ര	ാഹം ഉണ്ടായാല്‍ ജൂള്‍/ിയമമനുസരിച്ച് സര്‍�്യൂട്ടില്‍ അമിതമായ അള	ില്‍ 

താപം ഉല്‍പാദിTിക്കന്റെTടും. തല്‍ഫലമായി ദ്ര	ണാങ്കം കുറ	ായ ഫ്യൂസ് 	യര്‍ ഉരു�ി സര്‍�്യൂട്ട് 

	ിവjദിക്കന്റെTടും. 

2

9. ഉത്തരം. a. (അപ്രദക്ഷിണം)Anticlockwise . 

b. 	ലതുവൈ�/ിയമം: �ാല�ത്തിലൂന്റെട വൈ	ദ്യുതി പ്ര	ഹിക്കുന്നദിശയില്‍ തള്ള	ിരല്‍ 	രത്തക്ക	ിധം
	ലതുവൈ�ന്റെ�ാണ്ട് �ാല�ന്റെത്ത ചുറ്റിTിടിച്ചതായി സങ്കല്‍Tിച്ചാല്‍ മറ്റു	ിരലു�ളുന്റെട ദിശ �ാല�ത്തിനുചുറ്റുമുള്ള 

�ാന്തി�മണ്ഡലദിശന്റെയ സൂ�ിTിക്കും. 

2

10. ഉത്തരം ഈ പ്രസ്താ	/വയാട് എ/ിക്ക് വയാജിTാണുള്ളത്. പ	ര്‍/ഷ്ടം 	ളന്റെരക്കുളവുള്ള ഒരു 

വൈ	ദ്യുതപ്ര�ാശവsാതന്റെസ്സന്ന /ിലയില്‍ LED യുന്റെട ഉപവയാഗം ഊര്‍ജസംരക്ഷണം സാധ്യമാക്കുന്നു. 

അതുവപാന്റെല ഫ്ലൂറസ$് ലാമ്പു�ളിലും മറ്റും ഉപവയാഗിക്കുന്ന ന്റെമര്‍ക്കുറിവപാലുള്ള രാസ	സ്തുക്കള്‍ LED യില്‍ 

ഉപവയാഗിക്കാത്തതി/ാല്‍ ഇത് കൂടുതല്‍ പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദവുമാണ്.
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SECTION.C

11. ഉത്തരം. a. �റ$്  I = P/V = 500/200 = 2.5 A

b.3A(വ�ാദ്യത്തില്‍ ബ്രാക്കറ്റില്‍ന്റെ�ാടുത്തിട്ടുള്ള ആമ്പിയവറജിലുള്ള ഫ്യൂസ് 	യറു�ന്റെളാന്നും മാര്‍ക്കറ്റില്‍ ലഭ്യമല്ല)

c. പ്രതിവരാധം R = V2/P = 230x230/500 = 105.8 ≈ 106 Ω

3

12. ഉത്തരം. a.വമാവട്ടാര്‍ തത്വം.

b. സ്വതന്ത്രമായി �മ്പ/ം ന്റെ�യ്യത്തക്ക	ിധത്തില്‍ ഫീല്‍ഡ്�ാന്ത ധ്രു	ങ്ങള്‍ക്കിടയിലാണ് വ	ായിസ് വ�ായില്‍

ക്രമീ�രിച്ചിരിക്കുന്നത്. വ	ായിസ് വ�ായിലിന്റെ/ ഡയഫ്രവുമായി ബന്ധിTിച്ചിട്ടുണ്ട്.

        ആംപ്ലിഫയറില്‍/ിന്നുള്ള സ്പന്ദ/സ്വഭാ	മുള്ള വൈ	ദ്യുതസിഗ്നല്‍ വ	ായിവ�ായിലിന്റെലത്തുവമ്പാള്‍ വമാവട്ടാര്‍

തത്വമനുസരിച്ച് അതില്‍ ബലം അനുഭ	ന്റെTടു�യും അത് �ലിക്കു�യും (�മ്പ/ം ന്റെ�യ്യു�യും) ന്റെ�യ്യും. 
വ	ായിവ�ായിലിന്റെ/ ഡയഫ്രവുമായി ബന്ധിTിച്ചിരിക്കുന്നതി/ാല്‍ വ	ായിസ് വ�ായിലിന്റെ/ാTം ഡയഫ്രവും 

�മ്പ/ം ന്റെ�യ്ത് ശബ്ദം പു/:സൃഷ്ടിക്കന്റെTടും. 

3

13. A B C

ഇലക്ട്രി�് ഹീറ്റര്‍ /ിവക്രാം താപഫലം

LED ബള്‍ബ് ഹീറ്റ് സിങ്ക് പ്ര�ാശഫലം

�ലിക്കും ചുരുള്‍ ലൗഡ് സ്പീക്കര്‍ ഫീല്‍ഡ്�ാന്തം യാന്ത്രി�ഫലം

3

14. a. ടങ്ങ്സ്റ്റണ്‍.

b. i.ചുട്ടുപഴുക്കുവമ്പാള്‍ ധ	ളപ്ര�ാശം പുറന്റെTടു	ിക്കുന്നു.   ii. ഉയര്‍ന്ന ദ്ര	ണാങ്കം 

iii. ഉയര്‍ന്ന ന്റെറസിസ്റ്റി	ിറ്റി.   iv. ഉയര്‍ന്ന ഡക്ടിലിറ്റി.

3

15. a. പ	ര്‍ P = I2R = 2x2x120 = 480W

b. പ്രതിവരാധം (R) കുറയ്ക്കു�.

3

Section D

16. a.
b. സഫലപ്രതിവരാധം R = R1.R2/(R1+R2) = 10x15(10+15) = 150/25 = 6 Ω

c. വൈ	ദ്യുതപ്ര	ാഹതീവ്രത I = V/R = 12/6 = 2A

4

17. a. DC വമാവട്ടാര്‍

b. വൈ	ദ്യുവതാര്‍ജം യാന്ത്രിവ�ാര്‍ജമായി മാറുന്നു.

c.R1,R2 എന്നി	 സ്ലിT് റിങ്ങു�ളാണ്.
ഓവരാ അര്‍ദ്ധഭ്രമണത്തിനുവശഷവും ആര്‍വമച്ചറിലൂന്റെടയുള്ള �റ$ിന്റെ$ ദിശ	്യത്യാസന്റെTടുത്തി ആര്‍വമച്ചറിന്റെ$ 

തുടര്‍ച്ചയായ ഭ്രമണം സാധ്യമാക്കുന്നതി/ാണ് ഇ	 ഉപവയാഗിക്കുന്നത്. 

4
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18. a.* ഉയര്‍ന്ന ന്റെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍	്യത്യാസം /ല്‍കുന്നു.

* 	ാത�തന്‍മാത്ര�ള്‍ ഉയര്‍ന്ന ഊര്‍ജ/ില വൈ�	രിക്കുന്നു.

*	ി�ിരണ ഊര്‍ജം പ്ര�ാശരൂപത്തില്‍ പുറത്തു	ിടുന്നു.

*തന്‍മാത്ര�ള്‍ സാധാരണ ഊര്‍ജ/ിലയിന്റെലത്തി സ്ഥിരതവൈ�	രിക്കുന്നു.

b. ഊര്‍ജ/ഷ്ടം കുറ	്, ആയുര്‍വൈദര്‍ഘ്യം കൂടുതല്‍.

c. ഫിലന്റെമ$ിന്റെ$ ബാഷ്പീ�രണവും ഓക്സീ�രണവും തടയുന്നതി/്.

4

19. a. P സൂ�ിTിക്കുന്ന ദിശയില്‍.

(�ിത്രത്തില്‍ N താന്റെ�യും S മു�ളിലുമാന്റെണന്നാണ് വതാന്നുന്നത്. അതിന്റെ$ അടിസ്ഥാ/ത്തിലാണ് ഉത്തരം 

എഴുതിയിരിക്കുന്നത്. �ിത്രം അ	്യക്തമാണ് )

b. ഫ്ലമിങ്ങിന്റെ$ ഇടതുവൈ�/ിയമം.

c.i. വൈ	ദ്യുതപ്ര	ാഹദിശ മാറ്റു�.     ii. �ാന്തത്തിന്റെ$ ധ്രു	ത പരസ്പരം മാറ്റു�.

4

20. a. ബള്‍ബ്.B. ഒവര വ	ാള്‍ട്ടത /ല്‍കുവമ്പാള്‍ കുറഞ്ഞപ്രതിവരാധമുള്ളതിലാണ് കൂടുതല്‍ പ	ര്‍ ഉണ്ടാകുന്നത്.

b. വAണിയായി ക്രമീ�രിച്ചാല്‍ ലാമ്പു�ളില്‍/ിന്നുള്ള പ്ര�ാശത്തിന്റെ$ തീവ്രത കുറയും. ഈ രീതിയില്‍
ക്രമീ�രിക്കുവമ്പാള്‍ സര്‍�്യൂട്ടിന്റെല സഫലപ്രതിവരാധം കൂടു�യും തല്‍ഫലമായി �റ$് കുറയു�യും 

ന്റെ�യ്യുന്നതി/ാലാണിത്. 
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